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A HET. 
A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal most 

tartja Genfben a konferenciáit. A konferencián 
részt vesznek a világ valamennyi államainak 
munkás kiküldöttjei. Ezek a gyalupad mellől 

politikusig felküzdő emberek ma, a világégés 
utáni 6-ik esztendőben azon vitatkoznak, hogy 
miként lehetne a nyomorgó emberiséget valami- 
képpen emberséges életbe vezetni. Ezek az 
emberek sohasem kivánták a háborut és soha- 
sem akartak gyilkolni vandál módra és most 
mégis nekik jutott az a nehéz szerep, hogy a 
mások munkájának a rombolását, a mások által 
itthagyott nyomort és rettenetes betegséget el- 
takaritsák. Á 8 órai munkaidő, munkásbiztositás 
és más fontos nemzetközi munkáskérdést tár- 
gyalnak le a munkásság kiküldöttei. Határozatot 
Roznak, hogy háborut fognak inditani az ember- 
gyilkolás ellen. Békét akarnak teremteni az 
egyforma emberek között és azt akarják, hogy 
soha többé ne gyilkoljanak le egyetlenegy embert 
sem a háboru véres napjaiban. 

Ezeket az embereket, jobban mondva a 
szociálista vezetőket nálunk az egyik közismert 
személyiség egyszerüen „bagós"-nak nevezte. 
Igen, jól tessék megérteni, az angol szociálista 
miniszterelnök, de minden polgári jogot tiszte- 
letben tartó ember itteni hiveit nálunk egysze- 

rüen ,„bagós"-nak nevezik. Ez a pökhendiség 
és góg jellemzi nálunk az egész munkáskérdési 
levegőt. Fönt a hatalom urai azon fáradoznak, 
hogy valahogy korrigálják 10 millió év rettenetes 
hibáját, a munkáskérdést, és akkor jön egy 
egészen jelentéktelen szimpla ember, aki még 
becsületesen köszönteni sem tudja embertársait 
és egy ,bagós" kijelentéssel elintézi az egész 
nemzetközi munkáskérdést. Ezek voltak minden 
időben a népek bajainak és nyomoruságának 
támogatói. Mikor mások békét akartak, ezek 
háborut orditottak. Persze, mikor oda kellet 
volna tartani a mellét az acél golyó suhogása 
elé, akkor a ,bagósokat" küldték el, hogy vérét 
ontsa ki. 

Hát megnyugtatjuk kedves uram, hogy 
azok a bagósok tényleg összeültek és ha bár- 
mennyire láj is ez Önnek, azok mégis meg 
fogják tenni a köteleségüket a nyomorgó emberi- 
ség érdekében. Össze fognak ülni a jövőben is 
és törvényt fognak hozni arról a sok hanyagság 
büntényéről is, amelyeket a munkássággal szem- 
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alizmus. 
Retexiók a „Zsilvöltgyi Napló" 14-ik számában M. atálrásai megjetent „Lesz-e fizetéz 

javitás ? cimü cikre. 

A ,„Zsilvölgyi Napló" jól tette, hogy 14. száma 
vezető cikkében bár egy sugárral rávilágitott a szociá- 
lizmus nagy kérdésére, melyet a mi társadalmunk vagy 
egyáltalán nem ismer, vagy félre ismer. Kevesen van- 

nak akik e tekintetben tisztán látnak Pedig ha valahol 
ugy az ilyen ipari vidéken szükséges, hogy az embe- 
rek tisztán ismerjék a XX. század fejlődésének leg- 
számottevöbb hajtását. 

Vannak, kik a szociálizmust oly rémnek látják, 
melytől mindenkinek rettegnie kell, a ki nem szociálista. 
Mások téltik tőle a kulturát. Vannak aztán, kik a szoci- 
álizmusban nemlátnak egyebet, mint vagyonfelosztást, 
melyben a hanyagok s tékozlók és ép ugy fognak 
részesülni mint a szorgalmas, józanéletü egyének. 

Söt sokan vannak kik a szociálizmusban nemlátnak 
egyebet mint egy oly szövetkezést melynek hivatása a 
papok szidása s a fizetésemeléséről való gondoskodás, 
mint a ,Zsüvölgyi Napló" cikkirója is találóan le- 

szögezi. 

Pedig hát a szociálizmus nem ljesztő mu- 

mus, sem radikális lehengerelés, sem bünpártoló 
társaság, hanem a szellemi és anyagi javak igazsá- 
gosabb elosztására való komoly törekvés s az emberi 
jogokban való egyenletes részesttése a társadalom min- 
den rétegének. 

Hajdan ugyanis a grófok, bárok és a tőke embe- 
rei kormányozták a világot, s igy övék volt az ország, 

a hatalom és dicsőség. A háromszorta akkora dolgozó 
tömeg, csak terheket hordozta s urait szolgálta éhbé- 
rért, jogokban való részesttés nélkül. Vagyis az I. 1I. és 
III. rend (tőnemesek, nemesek, polgárok) uralkodott, a 

IV. rend pedig az elnyomott szolga-sorsban tengette 
életét. Ezen azonban nem kell csodálkozni s nem is 
kell a hajdant megróni. Minden kort a maga szemüve- 
gén át kell nézni s akkor belátjuk, hogy a régebbi 

időknek ezen berendezkedés felelt meg. A népek kor- 
mányzásához ugyanis nemcsak képzelő erő és kritizá- 
lás és öblös száj kell, hanem tudomány, tapasztalat, 

rátermettség, iskolázottság és erkölcsi nagyság. Ez 
azonban csak a három első rendben volt meg seigy 
csak azok intézhették a népek és nemzetek sorsát. 

A müűveltség haladásával azonban a IV. rend is 
kezdte megszerezni azon tulajdonságokat, amelyekkel 

azelött csak a nemesek és polgárok dicsekedhettek. S 
minél hamarább átjárja e rendet a kultura áldása, annál 

hamarább képesitve lesz arra, hogy — többség elvé- 

nél fogva átvegye a népek vezetését. 

Angol és Franciaországban már át is vették e 
vezetést, mivel az ottani munkásság annyira feljutott a 

műveltség lépcsözetén, hogy tudomány, rátermettség s 
erköcsi biztosíték tekintetlében garanciaképesek lettek. 
Igy lesz ez idővel az egész világon. 

De ha a munkásság veszi is át a nemzetek kor- 
mányzását, a világ strukturája nem fog megváltozni. 
Akkor is lesz előljáró és alattvaló, parancsoló és dol- 
gozó. A törvény akkor is sujtani fogja a bünt s a 
jótett, az erény megbecsülésében részesül. Akkor se 
lehet henyélésből megélni, hanem arcának verejtékével 

keresi kenyerét fejmunkás és kézmunkás. A külömbség 
csak az lesz, hogy a vezetők több érzékkel tfognak 
birni a szegényebb sorsuak bajai iránt. mert hisz ezt 
ők maguk is tapasztalták s akkor majd kivétel nélkül 
dolgoznia kell mindenkinek. Vallásra és papokra ak- 
kor is szükség lesz, mivel a oallás a társadalmi 

béke és jólét egyik erős oszlopa. 
Zsv. 

*) A fent! cikket s közélet egyik konzervativ oszlopa irta 
és a jövő számunkban fogunk rá érdemszerint válaszolni. 

A lupénii munkások ügye. 
Ismeretes az az esemény amely az elműlt év 

augusztus havában játszodott le Lupényben. Ugyanis 
az akkori szakszervezettek vezetői a mungásságal egye- 
temben egy beadandó memorandum tárgyalását hatá- 
rozták el, majd pedig az üzemi bizalmiakkal egy listán 
irták össze igényeiket. Igy az erőmü üzemnél Szabó 
ßtoán bizalmi is eleget tett kötelességének, még pedig 
oly formán, hogy a lakásán négy munkástársával egybe 
yült és a munkásság jogos kérését papira vetették és 

benyujtották a szakszervezettek vezetőinek. Ezt Gligor 
Gyöngy az Erőmű fütője is észre vette ami természe- 
tessen nem volt titok, de mivel őtett nem választották 
meg a tárgyalásra, bosszut ált és ugy Szabót mint 
társait a lupenii rendőrségen feljelentette, Másnap 16-án 
a rendőrség le is tartóztatta mind az öt munkást ki- 
ket pár lórai letartoztatás után szabadon engedtek, 
majd az ügyet áttették a szebeni hadbirósághoz. A 
szebeni hadbiroság pedig jogos megélhetés cimen 

összegyült munkásokat megsem halgatva a vádat el- 
ejtette és az ügyet áttette a petroseni-i járásbirósághoz, 
ahol az ügy julius 2-án került tárgyalásra. A tárgyaló 
vezető biíró a vádlottakat hasonlóan a szebeni hadbiró- 
ság itéletéhez mérten, a vád alóll felmentette. ben itten elkövetnek. Malnár Sándon. 

Evien : 

Kajetán a menyországban. 
(Folytatás ) 

Leereszkedően üdvözölte Pétert a menyország kapu- 
sát, aki azonban éppen csak, hogy oda bökött ujjával 
a sapkája siltjéhez. Részemről ezért Pétert nem is hibáz- 
tatom, hiszen ő naponta annyi lelket ereszt be, hogy 
egy egy ujabb Kajetán érkezés különösebb emociót nem 
vált ki nála. Hogy Kajetán tőhercegi trónnak indul ? 

Ugyan kérem 1 Hányadik ez ügyben Kajetán ? Tehát 

amint említettem csak ugy oda biccentett. 
Micsoda disznoság 1 orditott ki a pakoló papirból 
Kajetán. 

— Hát ki vagyok én, azt a keserves... — és egy 
nagyot akart káromkodni, de mert egy részt a pakolo- 
papír is utban volt, másrészt meg hirtelen eszébe jutott 
hogy a menyországban kissé furcsán hangzik az ilyesmi 
— magába fojtott mérgét, de megesküdött, hogy ezt a 

szemtelen kapust majd megrendszabályozza. Minden- 
esetre gyomrában maradt valami az ügyből kifolyólag 
mert időnként morgás halatszott ki a pakoló papirhól, 
s Kajetán ábrázata sem volt mondható szelidnek, 

Eközben természetesen az angyalok száguldoztak 
s Kajetán egyszere csak azt vette észre, hogy ünnepé- 
lyesen felemelik és ráültetik egy székre. 

— Ahá ujjongott föől – ez a főhercegi trónus, 

és behunyta a szemét már az ilyenkor mint illik. Kis 
idő mulva azonban először a félszemével azután mind 
a kettővel fölpillantott, s megpróbált kiváncsiskodni. Ke- 
reste a bibort, bársonyt, a szolgákat maga körül de 

nem látott senkít és semmit. - Eh mi az ördög! — 
rötfent ki és megdörzsölte a szemét. Ez se használt. 
Ellenben rengeteg sok egyszerüű hockerlit pillantott meg 
magu körül s azon csupa busembermadarak ültek. — 
Talán tévedés van, morfondirozott Kajetán és megtapo- 
gatta a saját trónusát. 

— Az anyuk mindenit, orditott hiszen ez egy 

randa hockerli! 

Egy cédula lógott a hockerli oldalán és Kajetán 

hüledezve olvasta róla: 

„Kajetán utszéli csavargó, 726-os hockerli". 

—– U-urutszéli csavargó . .. hockeli... — üvöl- 

tölt Kajatán, – hiszen akkor be vagyok csapva ! 

Csalás! Rablók! Szélhámosok1. ., 

Egy mord arcu egyenruhás lélek lépett hozzá és 

vállára tette a kezét: 
— Mit üvölt itt maga barátom ? 
— MHogy mit üvöltök? - szörnyülködött Kajetán 

— hát klippantson ide igy néz ki egy tőhercegi trón ? 
hiszen ez egy ronda hockerlt! 

a és? 
— Mit és/ bömbölt Kajetán - ezt érdemlem én 

ban? Azt a burzsuj szak ... 
Magának ez jár barátom, felelte nyugodtan az 

egyenruhás. 

— Nekem ez jár? ájuldozott Kajetán, hát akkor 
mit szavaltak a bibliában a koldusokról meg a királyok- 
ról he ?! Hiszen abban az van irva, hogy aki koldus a 
töldön annak királyi trónus dukál a másvilágon! Vagy 

csak bolonditják a népet mi? Maguk jómadarak!! 
— Egyáltalán nem bolonditjuk! Ugy is volt egész 

a világháboru végéig. Csakhogy azóta annyi a koldus 

a földön mind a szemét és kitogytak a királyi tronusok. 
ÉEzért álltottunk be hockerlit. Kuporodjon csak szépe 

rá nyugodtan, szólt az egyenruhás s az orra alá röhögö 

Kajetánnak, akinek köny szökött a szemébe; 

Ezért voltam koldus? Ezért tetrengtem az utcák porá- 



hogy végre itt Romániábaan is 
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pPanaszok a C. F. R. ellen. 
(Petroseni, 1024. julus 9) A közönség köréből 

számtalan panasz érkezett hozzánk abban az irányban, 
hogy a petroseni-i vasuti állomáson gyakran molesztál- 
ják az utazni szándékozó közönséget. Ez a tulbuzgóság 
abban nyilvánul meg, hogy a mi állomásunkon jelenleg 
nincsen II osztályu váróterem, csupán egy III. osztály 
áll rendelkezésére a közönségnek. Most már azok az 
utasok, akiknek II. oszt. jegyük van, kénytelenek 
bemenni a III. oszt. váróterembe a II. osztályu jegyük- 
kel. Itt azonban olyan fertelmes penetráns szag van, hogy 
az ember valóságos betegséget kap ha ott tölt néhány 
percet a vonat érkezéséig. A Il. oszt. várótermet a 
vasuti étterem képezi, ahol azonban boldogtalan utas 
énytelen inni, vagy enni valamit, amely aztán rendesen 

többe kerül mint az uti költség Lupeniig. 
A másik panasz a következő: A felső sorompóhoz 

legutóbb őrt állitott fel a C. F. R. igazgatósága. Ez 
helyes. A vasutnak kötelessége, hogy mindenki számára 
biztositást nyujtson. De az egész dolog igen gyengén 
van megalkotva, mert pl. a város felőli sorompónál áll 
egy poszt. Ez az ember mindenkit hagy jönni végig a 
vasuton és mikor már végig jött rajta, akkor kergeti 
vissza. Hát ez semmi szin alatt sem helyes beosztás, 
mert eddig még nem mindenki tudja, hogy szabad, vagy 
nem szabad ott járni. Ha azonban a közönséget meg- 
akarja menteni a C. F. R, ugy tessék egy őrt felállítani 

még a katholikus templom melletti sorompóhoz is, 
hogy senkisem tehese meg azt az ufat, amelyet ezáltal 
meg lehet takaritani. 

A harmadik panasz már önként adódik: Petroseni 
ugyanis elég kormos város. A szénfüst és az állomás- 
nak a városban való létezése már maga is egészségtelen 
dolog. Ezt azonban a C, F. R. egyszerüen nem érti meg, 
mert pont az állomás közepén tisztittatja az összes 
mozdonyokat Ebből aztán állandó gáz képződik, amely 
beszagositja az egész város levegőjét Azt hisszük, ez 
semmi szin alatt sem helyes dolog. És ha másutt el- 
tudják vinni a város végére az ilyen büdösségeket, ugy 
itt is elvihetik, mert mi is fizetüink annyi adót, hogy 
ezért legalább jó levegőt szivjunk. 

Tátárescu 
kisebbségi ministert megbizta a kormány legutolsó 
ülésén, hogy a nyáron a csatolt területeken közigazga- 
tási konterenciákat tartson a pretectusokkal, képviselők- 
kel s szerezze be mindazokat a kivánságokat és adato- 
kat melyeket a közigazgatási retorm tárgyalásánál fel- 
használhat a kormány. A liberális korrnány ugyanis el- 

határozta, hogy mindenáron nyélbe fogja ütni a kissebb. 
ségi ügyek elintézését. Ezért jön Tátaárescu miniszter 
Erdélybe. Azt hisszük, hogy buzgó munkálkodásával 
bevési nevét a kissebbségi harcok történelmébe. 

A 8 órai munkaidő. 
Fluerás János az erdélyt szociálistapárt központ 

vezetője és irányitója jelenleg Gentben van a nemzet- 
közi munkaügyi konterencián. A konferencia célja az, 

valóban törvényerőre 
emelkedjék a 8 órai munkaidő A munkásság minden- 
eselre hálás lehet Huerás Jánosnak, hogy ezt a mun- 
kásszempontból annyira fontos kérdést végre nálunk is 

törvényesen szabályozhassák. 
Amint értesülünk a petroseni szociálistapártszer- 

vezet meghivta Flureást egy előadásra, ha vissza tog 
érkezni a genti konterenciáról. 

— Hát kezdje ki akkor a rozsda magukal kese- 
redett el és lógó tejjel foglalta el a hockerlit. Végtelen 
szomoruság lepte el ábrázatát s feje lekonyult Hiába 
na, koldussors. Becsapták. Milyen szépen kigondolta az 
egészet Bársonyszék Szolgák. Aféle tehér ruhás angya- 
lokról nem is beszélve. Ezért, ezekért éhezett ő amoda 

lennt. Ezért dobta oda a kutyáknak a kalácsot. Hát 
érdemes? Hatalmas brümmögésbe kezdett és ekkor 
éles nyillamlást érzett az oldalában Felnézett A hockerli 
mintha eltünt volna alóla. Az utszélen feküdt s egy ren- 
dőr állt mellette : 

Részeg, disznó – mondta –- még elgázolja 
magát a villanyos. Miért nem megy haza dögölni? 

Kajetán könnyes szemekkel nézet rá, s miközben 
a rendőr mérgesen tovább üggetet egy darab tészta 
akadt a kezébe. A kalapjába dobta valaki amig aludt. 

étován nézett rá. Meg egye? Ne egye? Már, már ezt 
a kutyáknaák akarta dobni amikor a más világon látott 
ekerli jutott az 

Falum hat írában. 

kacag a földre, 
én könnyet hujetek eé szép, 
fenséges, drága rögre. 

Baját ifjuságomnak az let 
itt termelte ki egykoron, 
itt szóttem álmom mind a szépet 
a meleg nyári alkonyon. 

ntt jártam én is szent hitemmel, 
kacagtam embert, rut világot, 
Tiszta gyermeki szivemmel 
ma ismét elébed állok; 

Hogy elmondjam szerelmem, szavam 
Neked, Te drága bus hivem, 
nézd itt állok árván, magam; 
fogadd vissza széttépett szivem. 

Mert messze jártam s görös uton 
elhagytam utat és ködöt, 
engedd, hogy ismét megcsókoljam 
az elhagyott, ősi szent rögöt. 

Molnár Sándor. 

Müvész."* 
Eviennek. 

Megbámulom két szemed világát, 
hogy nézni tudsz és gondolkozol szépet, 
hogy szemeidben örömkönnyek égnek 
és szereted a kerteknek virágát. 

Hogy tudsz hinni, szépeket remélni, 
sirás helyett dalt dalolsz a szádon 
e bünös, véres, tomboló világon 

tudsz magadban uj életet élni? 

És tudsz szeretni embert, testvért, mindent, 

lelked nem tépte szét egy lomha kéz, 
szemed bátran a hites jövőbe néz. 

Ott a célod, s várod mint az Istent 

s nem táplálsz szivvel balga légi várat, 
lelkédbe Jó, és csupa Szépség támad... 

1I. 
Kik jönni togtok majd egy uj világgal, 
más élettel és százszorszép hitekkel, 
összetogva, bátor, jó szivekkel 
szívbe tüzzel s uj világi lánggal. 

Gunya nélkül, szabad embervággyal, 
tiszta fejjel s tiszta nemzedékkel, 
hová a Rossz karjai nem ér fel, 
hol nem győződ majd jó szóval és vággyal. 

Szemetekbe uj tüz lángja éled, 
uj lángjai ezer uj világnak 
hol semmi sem lesz csak emberi élet. 

Ti nem éltek kéjjel már a Mának, 
a világ csak baktat, de el nem ér 
mögöttetek jön, mint ócska szekér... 

Molnár Sándor. 

*) Mutatvány a szerzőnek ,„Uj Tavasz várás cimü legköze- 

lebb kelozsyáron megjelenő kötetéből. 

Szabad iskola. 
E cimen uj rovatot álltudk be lapunkba és időn- 

ként felkeressük vele az olvasót. Függetlenül minden 
dogmától tüggetlenül minden elvtől és feltogástól a 
legszabadabb szókimondás alapján fogjuk a munkás 
de az olvasó közönséggel is megismertetni az aktuális, 
problémákat, valamint az emberiség szellemi életének 
minden eddg fonák módon magyarázott vonatko- 
zását. 

Ezt a rovatot különösen a munkásságnak ajánljuk 
s e rovatban togjuk mezitelenül a magaovalóságában 
megmutatni az igazságol és a gazságot is. Ezekből a 

sorokból sem párt sem elloguyjág nem fog beszélni s 
célunk, hogy a munkástársainknak ugy mutassuk az 
életet ahogy az a valóságában van. 

Igy aztán nem log kötni minket, a szokás kon 
venciója, — sem az, hogy manapság a világtársadalma 

egy csomó gazságot tett maga elé törvénynek és, 
hogy ennek a leple alatt farizeus arcával a józan em- 

beri gondolkodás kificamitott testü nyomorékjal ha- 

ladnak. 
Naponta elébünk szökő promblémákat fogunk 

boncolgatni, alkató elemeire bontani s hisszük, hogy 
utat tudunk mutatui mindazoknak akik az „eszmék" és 
tanitások a rájuk kényszeritelt nyügét érzik az agyukon", 

misar) e hó 20 án tank eskövőjet sehlar olis ur 

Lap n meg eket csakis lapunk megnevezé 
vel engedjuk leközölni. 

Előíizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: rósz fenoe enabárnéhés 

Gábor ezke ed 

Valamint a kadóhivatal elroaniban 

Biciklistáim az akrobaták. 
ne bántsátok őket. Végig kerekeznek az a Ne, 

faltom ki kell térjek előlük, de ki ne térne ki előlük, e 
végre mégis csak én kell legyek a szolgálatkészebb a 
lük vagy vele szemben. Őt vViszi a gép. ő repül a 

pen. Lábai szép kereken ugrálnak Szemük kiduvad gé, 
a boidogságtól. Kitérek előlük, hogy ne téte ki. Ked 
ves betktrerit akrobaták, ne bántsátok őket 

Azutá 

mulayeyota csinálnak : Csodás, Háttal ülnek a kor- 
mányrudnak. És ugy mennek lefelé ! Bennem meg bor 
zad a vér valahányszor látom ezt a vakmerőséget Hát- 
tal lefelé. 

is igy néztem az egyiket. Rettenetes kn 
Háttal ült a korm yak és ugy hajtott mint... igen u 
hajtott mint egy spanyol ! Szédületesen. Lefeé. Egy sze 
kér jött felfelé, Örditani akartam neki Figyelmeztetni 
tet. De nem lehetett. Ő rohant letelé. 

n ott arra lent Livazényban milyen ekrobual 

A szekér jött 
telfelé. Rémes volt. A halál szagát éreztem és ő gyanut- 
lanul mint egy spanyol hajtott lefelé. A szekér vésztjóslon 
jött felfelé. A hang elakadt a torkomon 
öt méter már csak négy méter, már csak három méter 
— jaj — jaj jaj – jaj karambol 111 

.És ekkor. 
hatalom megrántotta yola a kormányt, a bicikli balra 
kivágodott a kocsi elől és - no és — elütött egy nyo- 
morék vénasszonyt. Egész lement annak az orcájáról a 
bőr. Ugy sikoltott jajgatott, de mi ez mind az én bicik- 
listám megmenekülésehez képest? Mi ez a töpörödött 
vénasszony csurgo véres arcával az én büszkén 10va- 
száguldó biciklistáimhoz képest ! Akinek, az életéért resz- 
ketek. Aki háttal ült a kormánynak. És büszkén kereke- 
zett a szikkolozó körok sorai közt tovább. Gyöze- 
delmesen. Ugy ö Tapsoltam neki. 

Biciklistáim, edvev akrobatáim. Ne bántsátok 

A helybeli rom. kath elemiiskotában, 
junius hó 20, 21, 23, és 24-én tartották, a szokásos 
évzáró vizsgát. A tanulók minden osztályban gondos 
és jó előkészitéséről tettek tanuságot. Különösen meg- 
lepő volt a román nyelvbeli tudásuk, melyet csak e 
tatlévben (a huknál csak az év közepén) keztek 
tanulni. A 1V. osztályok absolváló vizsgái junius 25 
és 20-án tartattak Zepa Ioan kerületi revizor elnökle- 
tével. A tanulók irásbeli vizsgát tettek román fogalma- 
zasból, számtan és mértanból. A szóbeli vizsgán tanu- 
lók román nyelven vizsgáztak nyelvtanból, olvasásból ; 
magyar nyelven pedig számtanból és természettudo- 
mányokból. A tanulók alapos előkiszitését legjobban 
bizonyitja az, hogy a 67 vizsgázó közul. 30-an kitünő 
és 30-an jeles eredménnyel vizsgáztak. 

a Ciuji Kotozsvári zeneakadémia ezidei 
évzáróvizsgáján a 350 halgató közül a babérköszoru 
a helybelni Berki Józset 

fiatal talentumos csellósta tlegközelebb Erdély nt 
városaiban fog önálló estélyt adni, a zeneértő kozör 
ség számára. 

Az erdélyi magyar érinisszgeték meg- 
kapták koncesziójukat. Fekete és Kona kivételével. 
Gáspár igazgató szintén megkapta kerületét s a mult 
évi silány előadások után, kiváncsiak vagyunk, hogy 
mlyén emseblével jön városunkba majd. 

somogyit es Sacsót a munkásság szellemi 
vezéreit a vizbetolytották Magyasországon. Matteoti 
ssociálista képviselőt előbb legyükolták azután petro- 
leum segitségével elégették. Inteligens éretségizett 

emberek, ugynevezett karakterek ölték meg őket. 
Kárakterek a mai morál szerint. Ezt csak azért emlt- 

jük, mert ha egy munkás megpofoz valakit, aki kinozza 
azt a munkást legazemberezik. A karakterek pedig 

éretségivel, akasztottak, heréltek, raboltak és égg tek. 
Miként magyar és Olaszországban tették 
ja iskolával és érettségtvel kilehet ölni 

az állatot 

ázssság. Boldin Cornél kupenk rabiztosCo 

nyerte meg, 

és tesz k. Na 
az emberből 

leánnyal Hátszegen, 

n. — Már csak 

s ekkor mintha egy tulvilági 

a
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eezdag. Szelleme maradandó és 

kaphat tók. 
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olgozó Kovács Ferenc bányászt a munka 
uhanó kőréteg bezuzta a tejét és sulyos sérü- 
a hátán valamint a jobb karján. Ugyancsak 
1- és 2 óra között Krupa György István 

amt alá került, ahol jobb lábát össze 

ncsolta. Mind kettőjüket sulyos sérüléseikkel a korházba 
állitották. Ugyancsak 5 én d. u. 
erencki Józset, Klára aknai bányászt a lezuhanó han- 

korházba szállították 
tapszerkesztés Nagybányán. Az elmult 

éten a Nagybányán megjelenő ,Nagybánya" 
etilapban egy cikk jelent meg, amely a Petrilára sza- 

keat, dt dolgos Felsőbányai munkásokrót a többekközt azt 

ós ségükben és élve, józanul elmondta a ,„gyilkosság" 
történetét. Szegény sohasem tud egy csirkét sem meg- 

nemhogy embertársát ölné meg kegyetlenül. Külöm- 

rzalmasan tüntesse fel az itteni helyzetet, mert fáj 
ki, hogy otthon nem látja nyomorogni szerencsétlen a 
nyászokat. 

a fényképészet títka abban rejlik, hogy meg- 
elő világitott helyiség áll e a felvétel rendelkezésére 
ez megvan, ugy a képek minden bizonnyal szépek 

5 világosak kell, hogy legyenek Erre a célra legalkal- 
sabb Joanoovits tényképészeti müterme Peltroseni. 
s Regele Ferdinand. Felvételeket eszközöl a nap bár- 
mely részében. Müvészi munkák! 

Rákosa Ferenc asztalos mesternek eg 
háloszoba butora jövő héten kerül ktállitásra. 
figye hiretnket, az idő és helyre vonatkozólag. 

Rozsnyai János 15 éves munkást a deákbá- 
nyal iszapállomás egyik gépének kereke elkapta és 
halálrazuzta. Munkás életének ez volt a jutalma. 

A toneai Coperativa Voevodu 
gében betörtek. A kár még ismeretlen, a 

nyormozzák 
A Génus Juliusi száma gazdag és értékes tar- 

datomumal, a napokban hagyta el a sajtót. A magyar- 

helyisé- 
betöröket 

ságnak ugyszolván ez az egyetlen szépiródalmt müűvé- 
szeti havi folyóirata, méltón sorakozik a legnagyobb 
nyugati irodalmi folyóiratok mellé. Olvasó tartalma 

a kiállitása minden 
dicséretet meg érdemel. Egyesszám ára 40 leli. Kap- 
ható ; Grósz Vilmos hirlapirodájában Petroseni. 

Mozihirek. Az Apolloban szeeion zhos 
g2én és 13 án oasárnap d. u. ís 6 órakor Marc 

az Erőembere, vetekedik a nee képekkel. 
Ésötörtökön falívs 11-én Hegyek alján, cimüű hires 

eopera. 
Elsőrangu önborotváltó készülék 36, 
o0 és 72 lelért kaphatók a Consum összes kézmáru 
üzleteiben. Ugyanott borotvakések 7.50 baniért 

Esti Lioyd. Románia 
blitiket napilapja. 

gesco likör nélkül nem mulatunk. 
Fogorvosi müterem, Sir. Regele Ferdinand, 

emben a görögkeleti templommal. Nyitva reggel 8-12-ig 
n- 
. téda ébokém felülmul minden más gyárt 

legjobb közgazdasági 

Az elmult héten egyetlen jelentős eredmény a Zsil- 

Igyi sport szempontjából a Deákbánya CEF.R Sime- 
al mérközés, ahol a Deákbányai csapat minden tekin- 

amennyiben megverte 
lévő csapatát. Elmult Simerla C. F. R. formál b 

ti eredmények a következők. 
Petnilán. Deákbánya CFR. Simeria 7:2 Szükség- 

: Agoston B. (Camp). 
r ) Bajnoki mérkö- 

ortökön, jullus s án d e 9- és 10 óra között a npényi 
do 

5 és Ő óra között 

et össze tőrte jobb oldal combját sulyos sérüléseivel 

czimü 

n a „Nagybányai lapoknak" érdeke, hogy itt olyan 

1. Duljabánya 

NYILTTÉR*) 
Nyilatkozat. 

Ismerőseink tájékozására. 

Tudomásunkra adták, hogy Nemes Pavel Petro- 
seni-i lakós (volt társunk) azt hiresztelte mindenütt, hogy 
mi őtet megröviditettük volna az alma ügyletből kifolyólag. 

Kijelentjük, hogy az összes ilyen ellenünk hozott 
vádak nem más, mint alaptalan rágalmak, annál is inkárb, 
mert Nemes ur a velüdk szemben elvállalt kötelezett- 
ségeinek, lehetőleg leghanyagabbul és lelkiismeretlenül 
cselekedett. 

Alma ügyletünk önfejü, meggondolatlan, minden 
tanácsunk ellenében, ő a saját felelőségére és bele-, 
egyezésünk nélkül, Constanca, Konstantinápolyban el 
adta, részben hazajövetele késedelmei miatt elromlott 
mig a hátralékot titokban Budapesten eladta és a pénz- 

zel mai napig nem számolt el 
Mivel békés inditványunkat elutasitotta, kértük 

ajánlott levélben, fogy vesse alá magát az Aradi Tőzsde 
vállasztott birósága itéletének, melyet gorombán elutasi- 
tott s igy kénytelenek voltunk Nemes urat a rendes 
polgári uton 550.000 lelért beperelni. 

Arad, 1924. julius hó 4-én. 
Kiválló tisztelettel : 

Orient-Impex észdon 
clieta ate in Comandita simp 

A. Burlacu. 

1Import 
ExBott 

Köszönetnyilvánitás. 

Ezen uton mondok köszönetet mindazoknak, akik 

szeretett jó tiam, Hermann tragikus elhunytával részvé- 
tüket nyilvánitották. . 

Özv. Berkovits Adoltné. 
E rovatban közöltekért nem vállal felelőséget sem a 

szerkesztőség, sem a kladóhivatal, 

APROHIRDETESEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, négyzetcentlméterenkint 1 lel. 

indig Lipót, kárpitos és paplan készitő. (Fehér 
udvarban). 

Egy ház 3 üzlethelyiséggel, 4 takosz- 
tállyat, mellékhelyiséggel jutányos aron eladó. Érte- 
kezni leket: Vutcan, Cnvidia-ui o4. 

Elárusitónő felvétetik Bourne Co. cég ,Singer" 
varrógép raktárában, Petroseni Sir. Kegele Perdinand 
No. 
6 vynökök, ,Singer' varrógépek részletfizetésre 

leendő da céljabol, telvétetnek Hunyadvármegye 
minden várossa és nagyobb községelpeó, Bourne x Co. 
Petrosemi, Str. Regele Ferdinand No. 42. 

Autó szemely.- és telerszattitást vállalok 
helyben és Petroseni—T-jiu—Cralova között. Lorenzi 
Atajos, Kendelfy-telep. 

Aninoszán egy 23 év óta lőnálló mészárszék 
berendezéssel együtt egészség hiánya miatt átadó 

Huszeri Arthur, 
mészácos. - Aminosa. 

Nem kerül Önnek semmibe! 
ha megtekinti vétel kényszer nélkül 
butor áruházunkat, hol massziv hálószoba 

berendezések már 8000 letért is kapha- 
tók. Vas és kárpitozott butorok, hajlitott 
székek, valamint mindennemü butor- 
darabok állandó nagy választékban. 

HEINZINGER IESTVÉREK, Petroseni, 
Str. Reg. Ferdinand 43. (az Uránia mozgóval szemben). 

Eriss töltésü 

Salvator 
gyógyviz küldemény érkezett 

Scháatfer Lipót 
ásványviznagykereskedő 

Petroseni raktárába 
teleton 30. 

5 

„ANCORA" 
„ANKER"" ,„DER ANKER: 
biztositó Zsilvölgyi föügynöksége : 

PEIROSENI. 
A társaság eltogad biztositásokat tüz jég, betőrés, 
lopás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 

podgyász, automobil, ugyszintén életbiztositásokat 
a legkedvezőbb feltételek mellett. 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán dijté- 
telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 

hollandiai, cseh és svájci viszontbiztosító intézetek- 

kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 

legmesszebbmenő garanciát képes nyujtani. 
Felvilágosítást bármely biztositási ügyben dijmen- 

tesen nyujt fenti ügynökség. 

S 
z 

Weisz Manó 
kereskedelmi ügynöksége, 

Petroseni. 

A „Besco" lugosi likörgyár 
Királyi udvari szállitó, 

egyedüli vezérképviselője. 
Elvállal mindennemü keres- 

kedelmi megbizást. 

N
E
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szászozazszszszszs 

FIIMTII NENNEH a tn, H, 
Prima fabricá de piele din Románia. 
Executa tot fel de articole m bronsa 
pelariei. Filiale si expozituri in intrea- 
ga tará. Magazie pentru piele brutá 
din Valea- iului are reprezentanta 
kConcordia', Petroseni, tele- 
on 37, care pláteste prompt si cel 

mai mare pret. 

TEM TESTIÉE, É TnI 
GvYÁR R. T., CLUJ 

Foránta első legnagyobb és leg- 
modernebbül berendezett bőrgyára 
Készit e szakmába vágó mindenféle 
bőranyagot. Fiókok és kirendeltségek 
az ország minden részében. Zsilvölgyi 
gyüjtőhelye nyersbőrökre a „Con- 
cordia" kereskedelmi képviselet, 
Petroseni. Telefon 37. Saját rak- 
tárral. Tekintve a gyár hatalmas 
gazdasági kiterjedéseit, a nyers- 
bőrökért a legmagasabb árat fizeti. 

NZSZNENENZNENSEZNENSZ S
z
s
z
s
z
S
z
S
 

Arminiu Altmann 
női divatáruháza, 

rad 
Piata avram tancu 20. 

Tart állandóan raktáron 

finom francia és sehweitzi 

divatkelméket, angol térti 

ee ,,ATE" és ,Glória CFR." 
Előmérközések: Szombaton. 

csapatokkal 
1 csapata körmérközést játszik Aradon 

iniegset a ilvüni tanlátan-. 
és női szöveteket. 
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tonsumul mugncitarilar dli Valen-Jiulni 6. I. Dotrayamni 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

I n Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

a] brutarie, coloniale, manufacturá 
TELEFoN tak, pékség, tüszer és divatáru, tex 

t (textile), tutun, sare, sápun, cereale 
x BikovL til, trafik, só, szappan, termény és 

7 si de ori ce alte articole necesare TR minden más gazdasági cikkel ellát 

gospodáriilor mindenkit olcsóbban, mint bárhol 
MAGAZIN ilágon 

No. 65 a VI 

Vinde la toatáa lumea, 
me ettén c ca ot nde! 

7 Weisz Pál és Fia 

Alba-Iulia (Gyulafelórvár) 

dili hfantás zánattot Tészyény trattán Blnyumi 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA ( 
Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

IIIII Köt üzleteket nagyban és kicsiny 

ben, u. m.: mészárszék, felvágot 

mi Pontos kiszolgalási 

Ládák! 
a Consumnál Petroseni. 

THOMAS BINDER és FlAl 
Sörgyara SIBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

Fabrica de haine 

FORTUNA 

(volt Hungária) 
ajánlja dusan 
felszerelt cipő 

gyi lerakatoknál. Munkásruhagyár és minden féle 

Pet 1 t i i 
Str. Avran stanca Str. Reg Fegdinand Clui-Kolozsvár s P o rt cl k k e k 
No, 20. Telefon 57 Fábián Márton Str. Gh. Baritiu No. 12. ra k t a r á t. 

Olcsó árak! Szolid kiszolgálás! 

g 

Hirdetmény. 
Értesitem a nagyérdemü vevőimet, hogy 

1924 julius hó 15-től angusztus 15-ig az 
összes nyári áruim árát 

10 b-al 
leszállitottam és óriási mennyiségben felgyü- 
lemlett maradékokat pedig az értékének feléért 

Teljes tisztelettel : 

Ltőwy Sándor, Petroseni. 
árusitom ki. 

Lőwy Sándor voyyínhái. halryi 
Klein József 

Füszer, termény 
és mindenféle 
szeszes italok 
eladása 

Petroseni 
Bodega! Étterem! 

koz oalcacaooraataramzkaa 
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